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「川崎市内企業の海外展開に関するアンケート調査」結果報告書 
（概要版） 

 

１ アンケート調査の概要 

 送 付 社 数：５,６２１社 

回 答 数：１,３３８社（回答率：２３.８％） 

有効回答数：１,２４４社 

うち中小企業の有効回答数：１,２２８社 

 

 

２ 市内中小企業の海外展開の状況 

 

（１）現在の海外展開の状況 

 

 

 

 
（２）「海外展開している企業」の状況 

 

ア 海外展開している国・地域   

 

 

 

製造業 N=874               非製造業 N=274 

 

 

 

 

 

 

 

海外展開している

22.6%

海外展開していない

77.4%

全業種 N=1,228

海外展開している

39.5%

海外展開していない

60.5%

製造業 N=481

海外展開している

11.6%

海外展開していない

88.4%

非製造業 N=747

製造業

493社

（39.6%）非製造業

751社

（60.4%）

回答企業の業種内訳

（製造/非製造）

・現在の海外展開の状況について、「海外展開している」と回答した企業の割合は
全体の 22.6％、「海外展開していない」と回答した企業は 77.4％でした。 

・業種別の内訳を見ると、製造業は「海外展開している」企業の割合が、非製造業
よりも高くなっています。 
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・海外展開している国・地域は「中国」が最も多く、製造業・非製造業ともに「台
湾」「米国」「韓国」が上位に位置しています。 
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拡大

59.6%

現状維持

34.7%

縮小・撤退

2.2%

無回答

3.6%

今後の海外展開の方針 N=277

製造業 69.1％
非製造業 30.9％
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イ 今後の海外展開の方針  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ウ 海外展開している理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・海外展開している理由について、製造業では「海外需要の増加」「取引先や親会
社の海外進出」「国内需要の減少」などの外的要因が比較的上位に位置している
のに対して、非製造業は「新しいビジネスへの参入」が上位に位置しており、海
外展開により能動的に取り組んでいる企業が多くなっています。 

・今後の海外展開の方針は「拡大」が 59.6％、「拡大」と回答した企業の内訳は
製造業 69.1％、非製造業 30.9％でした。 
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（３）「海外展開していない企業」の状況 

 

ア 今後の海外展開の方針 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 新たに取り組みたい理由  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・海外展開していない企業に今後の海外展開の方針を尋ねたところ、海外展開に
「新たに取り組みたい」と答えた企業は 15.7％で、そのうち非製造業は 59.1％
と割合が高くなっています。 

2

3

4

5

8

10

15

17

21

32

0 10 20 30 40

原材料・資源の確保

競合企業の海外進出

安価な労働力の確保

安価な部材等の調達

商品開発・技術研究

取引先や親会社の海外進出

海外需要の増加

新しいビジネスへの参入

国内需要の減少

海外市場の開拓

件数

製造業 N=124

1

3

5

7

12

14

15

26

26

34

0 10 20 30 40

原材料・資源の確保

競合企業の海外進出

安価な部材等の調達

商品開発・技術研究

取引先や親会社の海外進出

国内需要の減少

海外需要の増加

安価な労働力の確保

新しいビジネスへの参入

海外市場の開拓

件数

非製造業 N=157

・新たに取り組みたい理由について、製造業では「国内需要の減少」が上位に位
置しており、国内での受注減少の影響を受けていることがうかがえます。 

・非製造業では「新しいビジネスへの参入」が上位に位置しており、海外展開に
より能動的に取り組んでみたいという企業が多くなっています。 

新たに取り組みたい

15.7%

現在取り組む予定はないが

求める支援の回答あり

23.8%

現在取り組む予定はなく

求める支援の回答もなし

60.6%

今後の海外展開の方針 N=951

製造業  40.9％ 

非製造業 59.1％ 

製造業  28.3％ 

非製造業 71.7％ 
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３ 海外展開において市内中小企業が求めている支援等 

 

（１）「海外展開している企業」が求めている支援等 

ア 海外展開における課題 N=1,040 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 海外展開において求めている支援 N=991 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・海外展開している企業に海外展開における課題を尋ねたところ、「海外現地情
報の入手」「現地法規制等への対応」などの課題が上位を占めています。 

・「現地パートナーの発掘」などビジネスマッチングに関する課題や「グローバ
ル人材の確保」も課題として上位に位置しています。 

・海外展開している企業に求めている支援を尋ねたところ、「現地法規制等の情
報提供」「海外展開全般の相談窓口」が上位を占めています。 

・「現地パートナー等の発掘」「商社等との国内商談機会」などのビジネスマッ
チングに関するニーズや「グローバル人材の紹介」も上位に位置しています。 

（注） 

（注） 

（注）        相談・情報提供に類するもの 

           ビジネスマッチングに類するもの 

           グローバル人材の紹介等に類するもの 
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ウ 関心のある国・地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）「海外展開していない企業」が求めている支援等 

ア 海外展開をしていない理由 N=2,545 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 海外展開において求めている支援 
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・海外展開している企業に関心のある国・地域を尋ねたところ、市場規模の大き
な「中国」への関心が非常に高くなっています。 

・現在展開している国・地域と比較すると、「ベトナム」が上位に浮上、一方で
「韓国」の順位は低下しています。 

・海外展開をしていない企業に海外展開をしていない理由を尋ねたところ、「当
面は国内市場の開拓に注力」「自社の製品等が海外不適合」と回答した企業が
最も多く、「海外展開ノウハウが不足」「海外展開を担う人材の不足」「海外
とのコミュニケーションが困難」などの理由も上位となっています。 
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非製造業 N=247

（注）        相談・情報提供に類するもの 

           グローバル人材の紹介等に類するもの 
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イ 海外展開において求めている支援 N=1,711 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ウ 関心のある国・地域    
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製造業 N=196

・海外展開していない企業に対して求めている支援を尋ねたところ、「海外展開全般
の相談窓口」「現地法規制等の情報提供」が上位を占めています。 

・「グローバル人材の紹介」「通訳者の手配」などの海外とのコミュニケーションに
関するニーズも高くなっています。 

・海外展開していない企業に関心のある国・地域を尋ねたところ、製造業・非製
造業ともに成長性のある「ベトナム」への海外展開ニーズが高くなっていま
す。 

・製造業では、「米国」「ドイツ」などの先進国が上位に位置し、非製造業では
「タイ」が上位に位置しています。 

（注） 

（注）        相談・情報提供に類するもの 

           グローバル人材の紹介等に類するもの 
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